

Scrisoare de intenție

Către **Asociația Națională a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România**

Subsemnatul Silviu Borș, membru al Asociației, Filiala Sibiu, îmi exprim, prin scrisoarea de față, intenția de a candida pentru o funcție în Consiliul de conducere al Asociației Naționale a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România.

Parcursul meu profesional, cu o experiență de aproape trei decenii în domeniul biblioteconomiei, mi-a oferit o perspectivă amplă asupra evoluției și provocărilor cu care se confruntă bibliotecile din România. Formarea mea academică diversificată, prin studii de biblioteconomie-archivistică, istorie, știința și ingineria calculatoarelor, precum și doctoratul în istorie cu teza "Biblioteca Centrală a Asociațiunii. 1861-1950", reflectă angajamentul meu pentru abordarea multidisciplinară a domeniului biblioteconomiei.

Experiența practică acumulată în calitate de bibliotecar la Universitatea "1 Decembrie 1918" din Alba Iulia și la Biblioteca Județeană ASTRA Sibiu, precum și deceniul petrecut ca manager al Bibliotecii Județene ASTRA Sibiu (2011-2021), mi-au oferit o înțelegere profundă a realităților operaționale ale bibliotecilor românești. În această perioadă, am coordonat proiecte de digitizare, am implementat soluții inovatoare pentru optimizarea serviciilor de bibliotecă și am dezvoltat parteneriate strategice care au extins impactul instituției în comunitate.

În prezent, sunt lector universitar la Facultatea de Litere și Arte a Universității Lucian Blaga din Sibiu și coordonez programele de studii universitare Științe ale Informării și Documentării (licență) și Studii Curatoriale în Documentarea Instituțional-Educațională (master).

Activitatea mea anterioară în cadrul Comisiei Naționale a Bibliotecilor, în calitate de coordonator al subcomisiei de Învățământ de specialitate și formare profesională, precum și funcția de Vicepreședinte al Asociației Naționale a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România, demonstrează capacitatea mea de a contribui la elaborarea și implementarea politicilor naționale în domeniul biblioteconomiei.

În prezent, implicarea mea în conducerea BOBCATSSS și responsabilitatea de președinte pentru ediția 2026 a acestei conferințe internaționale confirmă recunoașterea competențelor mele la nivel european și deschiderea spre cooperare internațională în domeniul științelor informării și documentării.

În contextul transformărilor digitale care redefinesc rolul bibliotecilor în societate, consider că ANBPR are un rol esențial în susținerea evoluției bibliotecilor românești. Ca membru al Consiliului de conducere, îmi propun să contribui la realizarea următoarelor obiective strategice:

1. Dezvoltarea infrastructurii digitale a bibliotecilor - Elaborarea și implementarea unor strategii naționale coerente pentru accelerarea proceselor de digitizare a colecțiilor și dezvoltarea bibliotecilor digitale, cu accent pe standardizare și interoperabilitate.
2. Reformarea programelor de formare profesională - Actualizarea curriculei de formare profesională pentru bibliotecari, în concordanță cu competențele digitale și informaționale necesare în era digitală, și dezvoltarea unui sistem național de certificare a competențelor.
3. Consolidarea rolului bibliotecilor în educația informațională - Pozitionarea bibliotecilor drept hub-uri pentru dezvoltarea competențelor informaționale ale comunităților, prin programe educaționale adaptate diverselor categorii de utilizatori.

4. Valorificarea patrimoniului cultural scris - Elaborarea unor metodologii și standarde pentru prezervarea, conservarea și valorificarea patrimoniului cultural scris în format digital, asigurând accesibilitatea acestuia pentru publicul larg.
5. Intensificarea cooperării internaționale - Facilitarea integrării bibliotecilor românești în rețele și proiecte internaționale, pentru schimb de experiență și adoptarea celor mai bune practici la nivel global.
6. Dezvoltarea depozitelor instituționale digitale - Promovarea și susținerea implementării depozitelor instituționale digitale în bibliotecile din România, ca instrument esențial pentru gestionarea și diseminarea producției științifice și culturale.

Experiența mea academică și managerială, precum și preocupările mele de cercetare în domeniul tehnicilor de digitizare, al bibliotecilor digitale și al implementării instrumentelor digitale în activitățile bibliotecilor, dezvoltarea curriculum-ului și a competențelor academice în domeniul științelor informării și documentării, îmi vor permite să aduc contribuții relevante în cadrul Consiliului de conducere al ANBPR, în special în următoarele direcții:

- Elaborarea de ghiduri și metodologii pentru implementarea soluțiilor digitale în biblioteci, adaptate la contextul și resursele disponibile în România
- Implicarea în actualizarea curriculum-ului de formare profesională pentru bibliotecari
- Facilitarea parteneriatelor între mediul academic și biblioteci pentru dezvoltarea de proiecte de formare, cercetare și inovare
- Reprezentarea intereselor bibliotecilor românești în foruri internaționale

Îmi asum angajamentul de a dedica timpul și expertiza necesare pentru îndeplinirea responsabilităților ce revin unui membru al Consiliului de conducere al ANBPR. Experiența mea în managementul instituțional și în coordonarea de proiecte complexe demonstrează capacitatea de a gestiona eficient multiple responsabilități și de a livra rezultatele așteptate.

Sunt convins că expertiza mea academică și profesională, viziunea strategică privind evoluția bibliotecilor în era digitală, precum și rețeaua de contacte naționale și internaționale pe care am dezvoltat-o, pot reprezenta atuuri importante pentru consolidarea rolului ANBPR ca voce autoritară în dezvoltarea sistemului de biblioteci din România.

În egală măsură, având expuse motivația, angajamentul și disponibilitatea personale, precum și experiența anterioară în cadrul acestui for (coordonator al subcomisiei de Învățământ de specialitate și perfecționare profesională, actualmente expert extern), îmi exprim intenția de a candida și la funcția de **membru în Comisia Națională a Bibliotecilor**, pe locul rămas vacant, din partea ANBPR.

Cu deosebită considerație,

Silviu Borș



15.04.2025